

## تربیبون

## هدف گذاری تولید روزانه ۱۸ هزار بشکه نفت خام از میدان بندکرخه



مهم ترین چالش ها، الزام های اجرایی و راهکارهای تحقق هدف تولید روزانه ۱۸ هزار بشکه نفت خام از طرح توسعه و بهره برداری میدان نفتی بندکرخه بررسی شد.

به گزارش شانا به نقل از شرکت مهندسی و توسعه نفت، محتجی مرادی، عیانت، سرپرست طرح توسعه و بهره برداری میدان نفتی بندکرخه، درباره نخستین نشست کمیته مدیریت مشترک این طرح گفت: در این نشست، راهبرد قراردادی، چارتر سازمانی، برنامه و بودجه سالانه و سایر موارد مورد نیاز برای اجرای طرح توسعه و بهره برداری میدان نفتی بندکرخه بررسی و درباره مهم ترین چالش ها، الزام های اجرایی و راهکارهای پیش رو برای تحقق اهداف پروژه بحث و تبادل نظر شد.

گزارش عملکرد پیمانکار در حوزه ایمنی، بهداشت و محیط زیست (HSE)، اقدام های انجام شده در دوره پیش از تشکیل کمیته مدیریت مشترک، فعالیت های انجام شده در PAA، زیر کمیته های تخصصی شامل زیر کمیته های فنی، برنامه ریزی و قراردادی از دیگر محورهای این نشست بودند که نقش کلیدی در راهبری و نظارت بر اجرای پروژه دارند.

حاضران در پایان بر ضرورت هماهنگی مستمر میان اربان کار پروژه، تسریع در اجرای برنامه های مصوب و رفع موانع احتمالی تأکید کردند و مقرر شد تصمیم های اتخاذ شده در قالب مصوبات کمیته برای اجرا به واحدهای ذی ربط ابلاغ شود.

میدان نفتی بندکرخه از میدان های مهم نفتی کشور به شمار می رود که توسعه و بهره برداری از آن در چهارچوب قرارداد خدماتی توسعه و تولید، با هدف افزایش ظرفیت تولید و بهره برداری بهینه از ذخایر هیدرو کربوری در دستور کار قرار گرفته است. این طرح در ۲۰ کیلومتری شمال غربی اهواز اجرا می شود و هدف از اجرای آن دستیابی به تولید اولیه ۲ هزار ۵۰۰ بشکه و تولید نهایی ۱۸ هزار بشکه نفت خام در روز است.

نخستین نشست کمیته مدیریت مشترک (JMC) طرح توسعه و بهره برداری میدان نفتی بندکرخه شنبه (۳۰ خرداد) با حضور نمایندگان و کارشناسان شرکت ملی نفت ایران، شرکت متن به عنوان کارفرما و شرکت توسعه نفت و گاز مینا به عنوان پیمانکار در شرکت متن برگزار شد.



بانصب یکی از بزرگترین سکوی های فرایندی نفت کشور در میدان رشادت؛

## ظرفیت تولید نفت در خلیج فارس افزایش خواهد یافت



مدیرعامل شرکت نفت فلات قاره ایران از نصب سکوی فرایندی P4 به عنوان یکی از بزرگترین سکوی های فرایندی نفت کشور در میدان رشادت خبر داد و گفت: این اقدام زمینه افزایش روزانه ۳۵ هزار بشکه ای ظرفیت تولید نفت و تزریق اولیه ۸۰ هزار بشکه آب برای حفظ فشار مخزن و شتاب بخشی

به برنامه توسعه یکی از مهم ترین میدان های خلیج فارس را فراهم می کند. احمد رضا راستی در گفت و گو با خبرنگار شانا با اشاره به اجرایی شدن عملیات نصب اسکوپ حدود ۶۲۰۰ تنی P4 در میدان نفتی رشادت بیان کرد: پروژه طراحی و ساخت و نصب این سکوی تولیدی که به دلیل تحریم ها با تأخیر روبه رو شده بود، در دولت چهاردهم با حمایت های وزیر نفت و مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران شتاب گرفت و در روزهای آینده با استفاده از روش پیشرفته و منحصربه فرد float over (شناورسازی) به صورت کامل نصب خواهد شد.

وی این پروژه را یکی از مهم ترین طرح های توسعه ای صنعت نفت در خلیج فارس دانست و افزود: تولید کنونی میدان رشادت بین ۱۲ تا ۱۴ هزار بشکه در روز است، اما با نصب سکوی P4 و تکمیل طرح ظرفیت تولید روزانه این میدان حدود ۳۵ هزار بشکه افزایش و هم زمان امکان تزریق روزانه ۸۰ هزار بشکه آب برای حفظ فشار مخزن و تحقق تولید میبانتی فراهم خواهد شد.

مدیرعامل شرکت نفت فلات قاره ایران با تأکید بر اهمیت این پروژه گفت: سکوی P4 یکی از بزرگترین سازه های فرایندی نفتی ایران در خلیج فارس و یکی از پنج سکوی اصلی توسعه میدان رشادت به شمار می رود که نقش تعیین کننده ای در افزایش ظرفیت تولید نفت خلیج فارس و برداشت میبانتی مخزن خواهد داشت.

راستی با اعلام اینکه مراحل نصب ۲ سکوی سرچاهی W4 و W5 و یک سکوی مشعل (F4) به اتمام رسیده است و با نصب عرشه سکوی P4 در ۲ روز آینده و تکمیل تمامی بخش های دیگر پروژه (نصب عرشه سکوی مسکونی Q4)، در سال ۱۴۰۶ شاهد افزایش ظرفیت تولید روزانه ۳۵ هزار بشکه ای در شرکت نفت فلات قاره ایران خواهیم بود، افزود: در مجموع و با اجرای دیگر پروژه های توسعه و نگهداشت تولید، تولید نفت این شرکت به حدود ۳۸۰ تا ۴۰۰ هزار بشکه در روز خواهد رسید و سبب تقویت جایگاه تولید نفت ایران در خلیج فارس خواهد شد.

وی با اشاره به توانمندی متخصصان داخلی، یادآور شد: تمامی مراحل طراحی، مهندسی، ساخت و نصب سکوی P4 را متخصصان ایرانی و بدون وابستگی به خارج از کشور انجام داده اند که نمادی از توان فنی و مهندسی صنعت نفت ایران در اجرای پروژه های عظیم فراساحلی است.

مدیرعامل شرکت نفت فلات قاره ایران همچنین نصب عرشه P4 را نتیجه تلاش شبانه روزی کارکنان و پیمانکاران این طرح دانست و از مجموعه های اجرایی، شرکت های سازنده داخلی و پیمانکاران صنعت نفت و گاز ایرانی قدردانی کرد.

راستی با اشاره به پیشرفت دیگر بخش های توسعه میدان رشادت، گفت: عرشه سکوی مسکونی کارکنان نیز در حال تکمیل و ساخت است و با توجه به نصب پایه این سکو، انتظار می رود مراحل نهایی نصب آن در نیمه اول امسال اجرایی شود.

وی همچنین از برنامه توسعه بخش گازی میدان رشادت خبر داد و گفت: این میدان گازی مشترک حدود ۴.۵ TCF ذخیره گاز دارد که از سرمایه گذاران برای توسعه آن دعوت می شود.

به گزارش شانا، میدان نفتی رشادت که در حوزه عملیاتی شرکت نفت فلات قاره ایران و در فاصله حدود ۹۰ کیلومتری جزیره لوان قرار دارد، از سال ۱۳۳۸ به بهره برداری رسیده و اجرای پروژه نصب سکوی P4، فصل تازه ای در توسعه این میدان راهبردی و افزایش ظرفیت تولید نفت فراساحل را رقم خواهد زد.

## سخنگوی هیات مذاکره کننده ایران:

## درباره فروش نفت و آزادسازی دارایی ها پیشرفت های خوبی حاصل شد



سخنگوی هیئت مذاکره کننده ایران با بیان اینکه گفت و گوها در سوتیس درباره اجرای تعهدات طرف مقابل خوب پیش می رود، گفت: درباره صدور مجوزهای فروش نفت و آزادسازی دارایی های ایران نیز پیشرفت های مطلوبی حاصل شد.

به گزارش شانا به نقل از ایرنا، اسماعیل بقائی افزود: متنی را دو میانجی یعنی قطر و پاکستان صادر خواهند کرد که در آن کلیات این موارد درج شده است. این به عنوان سند توافق هایی که در جریان این ۱۸ ساعت انجام شد معرفی خواهد شد. اما فراتر از این سند و این بیانه مشترک دو میانجی، دو مورد صدور مجوزهای لازم برای صدور مشتقات پتروشیمی و نفتی و همین طور آزادسازی اموال و دارایی های مسدود شده ایران مهم است؛ چون طبق بند ۱۳ باید این اتفاقی ها بیفتد تا وارد مرحله مذاکرات برای توافق نهایی شویم.

درباره آزادسازی دارایی های ایران به صراحت اعلام یکنند که در چنین شرایطی حاضر نیست نشست چهارجانبه را ادامه دهد.

وی ادامه داد: طبق بند ۱۲ یک سازوکار نظارت بر اجرای تعهدات طرفین خواهیم داشت و باید تیم های فنی دو طرف با حضور میانجی ها جلساتی را برگزار کنند تا کمی جزئی تر در مورد اجزای مختلف یادداشت تفاهم وارد کارگروه های فنی شوند.

سخنگوی وزارت امور خارجه تأکید کرد: فلسفه حضور ما مطالبه اجرای تعهدات طرف مقابل بود و در نشست ها، نگرانی های ما درباره تعهدات طرف مقابل مطرح شد.

بقائی ادامه داد: ما به نوعی یک روز بسیار طولانی داشتیم. نشست ها از صبح یکشنبه با جلسات دوجانبه با میانجی ها شروع شد و بعد از ظهر حدود ساعت سه جلسه ای چهارجانبه با حضور هیئت های نمایندگی ایران، آمریکا و دو میانجی آغاز شد.

سخنگوی هیات مذاکره کننده ایران تصریح کرد: فکری کم حدود یک ساعت و نیم بحث شد و قرار



مدیرعامل شرکت متن خبر داد:

## آغاز فصلی تازه در افزایش برداشت از بزرگ ترین میدان مشترک نفتی ایران

مدیرعامل شرکت مهندسی و توسعه نفت، از آغاز عملیات اجرایی فاز دوم توسعه میدان مشترک آزادگان خبر داد و گفت: این طرح یکی از مهم ترین برنامه های توسعه ای صنعت نفت کشور در حوزه میدان های مشترک است که با اجرای آن، در گام نخست ظرفیت تولید روزانه حدود ۴۰ هزار بشکه افزایش خواهد یافت.

به گزارش شانا به نقل از شرکت مهندسی و توسعه نفت، نصراله زاری با اشاره به جایگاه راهبردی میدان آزادگان گفت: آزادگان بزرگ ترین میدان مشترک نفتی کشور است و توسعه آن نقشی تعیین کننده در سیانت از منافع ملی، افزایش تولید و ارتقای ضریب بازیافت مخزن دارد. در همین رو، اجرای فاز دوم توسعه این میدان در اولویت برنامه های شرکت مهندسی و توسعه نفت قرار گرفته است.

وی افزود: اکنون مطالعات تکمیلی، برگزاری عملیات اجرایی فاز دوم توسعه میدان مشترک آزادگان خیر داد و گفت: این طرح یکی از مهم ترین برنامه های توسعه ای صنعت نفت کشور در حوزه میدان های مشترک است که با اجرای آن، در گام نخست ظرفیت تولید روزانه حدود ۴۰ هزار بشکه افزایش خواهد یافت.

به گزارش شانا به نقل از شرکت مهندسی و توسعه نفت، نصراله زاری با اشاره به جایگاه راهبردی میدان آزادگان گفت: آزادگان بزرگ ترین میدان مشترک نفتی کشور است و توسعه آن نقشی تعیین کننده در سیانت از منافع ملی، افزایش تولید و ارتقای ضریب بازیافت مخزن دارد. در همین رو، اجرای فاز دوم توسعه این میدان در اولویت برنامه های شرکت مهندسی و توسعه نفت قرار گرفته است.

وی افزود: اکنون مطالعات تکمیلی، برگزاری

صهیونیستی.

وی ادامه داد: مجموع پیام هایی که رد و بدل شد، از ساعت حدود ۶ بعد از ظهر تا کنون، ۲ یا ۳ نتیجه داشت که به نظر مهم است. یکی درباره بند یک یادداشت تفاهم سازوکاری با حضور میانجی ها برای نظارت بر ادامه توقف جنگ پیش بینی شد. این سازوکار نوعی سازوکار جدید است با عنوان «کانفلیکشن سل» (سازوکار کنترل یا مدیریت منازعه) تا مطمئن شویم که توقف جنگ و آتش بس در لبنان پایدار خواهد بود. در اینجا منظور از آتش بس قاعدتاً توقف جنگ است. طبق بند یک یادداشت تفاهم جنگ و عملیات نظامی در همه جبهه ها از جمله در لبنان باید خاتمه پیدا کند. فلسفه تشکیل این سازوکار این است که ما شاهد ادامه توقف جنگ در لبنان باشیم.

بقائی افزود: درباره بقیه بندها هم که لازمه آغاز مذاکرات برای توافق نهایی است، گفت و گوها و تبادل پیام های مهمی انجام شده. از جمله درباره بند ۱۰ و ۱۱ موضوعات مهم مربوط به صدور مجوزهای لازم برای فروش نفت ایران و همین طور تعهد طرف مقابل برای آزادسازی دارایی های مسدود شده یا خیلی خوبی حاصل شد.

سخنگوی هیات مذاکره کننده ایران گفت: قرار شد درباره مباحث مرتبط با عبور ایمن کشتی ها از تنگه هرمز یک سازوکاری ایجاد شود که این به نظر من بسیار مهم است. در مجموع برای زمینه سازی به منظور آغاز مذاکرات مربوط به توافق نهایی گام های مهمی برداشته شد. امیدواریم که در اجرا هم شاهد جدیت طرف مقابل باشیم.

وی افزود: نکته دیگر این هست که قرار شد گروه های فنی به کار خود ادامه دهند. در مورد این چند موضوعی که خدمت شما عرض کردم و سایر موضوعاتی که لازمه اجرای مؤثر این یادداشت تفاهم است.



مدیرعامل شرکت متن خبر داد:

## آغاز فصلی تازه در افزایش برداشت از بزرگ ترین میدان مشترک نفتی ایران

مدیرعامل شرکت مهندسی و توسعه نفت، از آغاز عملیات اجرایی فاز دوم توسعه میدان مشترک آزادگان خبر داد و گفت: این طرح یکی از مهم ترین برنامه های توسعه ای صنعت نفت کشور در حوزه میدان های مشترک است که با اجرای آن، در گام نخست ظرفیت تولید روزانه حدود ۴۰ هزار بشکه افزایش خواهد یافت.

به گزارش شانا به نقل از شرکت مهندسی و توسعه نفت، نصراله زاری با اشاره به جایگاه راهبردی میدان آزادگان گفت: آزادگان بزرگ ترین میدان مشترک نفتی کشور است و توسعه آن نقشی تعیین کننده در سیانت از منافع ملی، افزایش تولید و ارتقای ضریب بازیافت مخزن دارد. در همین رو، اجرای فاز دوم توسعه این میدان در اولویت برنامه های شرکت مهندسی و توسعه نفت قرار گرفته است.

وی افزود: اکنون مطالعات تکمیلی، برگزاری عملیات اجرایی فاز دوم توسعه میدان مشترک آزادگان خیر داد و گفت: این طرح یکی از مهم ترین برنامه های توسعه ای صنعت نفت کشور در حوزه میدان های مشترک است که با اجرای آن، در گام نخست ظرفیت تولید روزانه حدود ۴۰ هزار بشکه افزایش خواهد یافت.

به گزارش شانا به نقل از شرکت مهندسی و توسعه نفت، نصراله زاری با اشاره به جایگاه راهبردی میدان آزادگان گفت: آزادگان بزرگ ترین میدان مشترک نفتی کشور است و توسعه آن نقشی تعیین کننده در سیانت از منافع ملی، افزایش تولید و ارتقای ضریب بازیافت مخزن دارد. در همین رو، اجرای فاز دوم توسعه این میدان در اولویت برنامه های شرکت مهندسی و توسعه نفت قرار گرفته است.

وی افزود: اکنون مطالعات تکمیلی، برگزاری

## مهندس مهدوی مدیریت کارخان شهر صنعتی رشت:

## برای ایجاد اشتغال و رفع بحران بیکاری باید بستر حضور سرمایه گذاران جدید و توسعه فعالیت های اقتصادی را فراهم سازیم

فراهم کنند تا با ایجاد تعامل و رضایتمندی شاهد رفع بحران بیکاری در سطح استان گیلان باشیم.

مهندس مهدوی همچنان افزود با حمایت استاندار مردمی گیلان و نمایندگان پرتلاش شهرستان رشت و با پیگیری های لازم جهت تأمین منابع مالی مورد نیاز صنعتگران عزیز تلاش داریم تا با هدف گذاری گام برداریم و جلو برویم تا شاهد شکوفایی اقتصادی در گیلان باشیم هر چند که روند طولانی بعضی از مجوزات اداری خصوصاً ارائه تسهیلات بانکی با کندی پیش می رود اما قول مساعد می دهیم برای برطرف کردن هرگونه موانع دست به کار شویم تا با رفع مشکلات بستر سرمایه گذاری را فراهم سازیم تا همه سرمایه گذاران عزیز با انگیزه فراوان حضور پیدا کنند و با ایجاد تعامل بیکاری را در گیلان ریشه کن سازیم.

قابل ذکر است در این گفتگوی مطبوعاتی آقایان حاجی آقا بادام مشاور عالی و حسین زاده مدیریت امور مالی و علی نژاد رئیس اداره روابط عمومی شهرک صنعتی نیز حضور داشتند.

در پایان مهندس مهدوی مدیریت عامل شهر صنعتی رشت از همراهی دکتر پورحیدری خصوصاً از توجهات سردار حسن پور فرمانده نیروی انتظامی گیلان تقدیر و تشکر کرد.

باید اعتراف کرد و گفت با پشتوانه عظیم کاری که در مهندس مهدوی مشاهده می شود مطمئناً می تواند به بحران بیکاری در منطقه خاتمه دهد و همچنان در شکوفایی صنعت استان نقش بسزایی داشته باشد. ان شاء الله

رشت - سید اکبر خوشحال



طرفی به اهمیت زیرساخت های صنعتی توجه زیادی داریم چون یکی از الزامات تحقق جهش تولید جذب سرمایه گذاران است که لازم است تا برای بازسازی و نوسازی و همچنان ارتقای فنی را در لویت قرار دهیم.

آری مهندس مهدوی همچنان با انگیزه در زمینه ارتقای کیفیت خدمات زیربنایی و بهبود فضای اشتغال سخن می گوید و در همه سخنان خود به افزایش ایجاد رضایتمندی صنعتگران و سرمایه گذاران مستقر در شهر صنعتی رشت تأکید فراوان دارند و از همه مدیران ادارات ذیربط خواسته است تا جهت توسعه اقتصادی زمینه حضور سرمایه گذاران جدید و توسعه فعالیت های اقتصادی را در شهر صنعتی رشت

دلم به درد می آید. به همین علت از حضور سرمایه گذاران در شهر صنعتی رشت استقبال می کنم و همیشه همراه و حامی این عزیزان هستم و حتی با ناملایمات مقابله می کنم تا آن عزیزان به سرمایه گذاری دلگرم باشند.

آری جا دارد تا از نگاه دلسوزانه و تخصصی مهندس مهدوی مدیریت مردمی شهر صنعتی رشت که مرتباً سعی می کند تا با هدف گذاری در جهت رونق کسب و کار قدم بردارد قدردانی شود.

مهندس مهدوی در ادامه افزود تلاش می کنم تا جهت شکوفایی صنعت در شهر صنعتی رشت ظرفیت ها و مطالبات صنعتگران و سرمایه گذاران ارزیاب رجوع ما جوانان جویای کار هستند. وقتی عزیز مورد بررسی و در اولویت قرار گیرد، از

مردم هستم و آرزو دارم تا با ایجاد محیطی سالم جهت جذب سرمایه گذاران همه جوانان عزیز ما موفق شوند با شغلی آبرومندانه به زندگی غرورآفرین خود ادامه دهند. البته باید اعتراف کرد و گفت انصافاً گیلان بهشت سرمایه گذاری است.

اولاً استانی توریستی دارای پتانسیل عالی از جمله به وجود با اهمیت راه آهن، منطقه آزاد و فرودگاه بین المللی نیز می توان اشاره کرد که مطمئناً در جهت شکوفایی اقتصادی می تواند اهرم های قوی باشد.

مهندس مهدوی همچنان می افزاید بیشترین ارزیاب رجوع ما جوانان جویای کار هستند. وقتی با یک جوان بیکار فارغ التحصیل روبرو می شوم

مهندس مهدوی یکی از مدیران خوشنام و با تجربه صنعتی شمال ایران است که با کولهباری از تخصص و تجارب توانسته است رضایتمندی صاحبان صنایع را به همراه داشته باشد. مهندس مهدوی مدیریت مردمی شهر صنعتی رشت به نظم و وقت شناسی اعتقاد خاصی دارد او می گوید زمان بارز است و باید تلاش کنیم تا هر ارباب رجوعی جهت طرح مسائل و مشکلات صنعتی بدون معطلی به ما دسترسی داشته باشند. حتی اگر لازم باشد برای رفع بحران بیکاری حاضریم نان سرمایه گذاران را بکنیم. چون اگر کارفرمایی نبوده یا نباشد کاری هم وجود نداشته و ندارد.

من به عنوان مدیر شهر صنعتی خدمتگزار